Тема. Несіть у світ усмішку та добро!
Анотація. Як відомо, навчально-виховний процес повинен будуватися відповідно до потреб особистості та індивідуальних можливостей дітей, зростанні їх самостійності і їх творчої активності. Це вимагає організації навчання відповідно до здібностей, здатності до навчання, таланту дитини. Саме інтерактивне навчання і допомагає цьому.

В даному уроці використовуються інтерактивні форми навчання: робота в парах і групах, побудова асоціативного куща, вправа "Мікрофон", вправа "Сенкан".

Весь урок побудований як сюжетно-рольова гра (урок-казка). Під час уроку гра використовується як структурний елемент, багато разів створюються ігрові ситуації.

Використання інноваційних технологій, дидактичних ігор підвищують ефективність уроку, сприяють становленню та розвитку інноваційної, креативної особистості.

Матеріал до уроку. Оповідання В.Сухомлинського «Усмішка». 
Мета. Збагачувати знання про життя і творчість В. Сухомлинського; формувати читацькі навички, вміння визначати настрій твору, вміння передавати своє ставлення до змісту виразним читанням. Розвивати фантазію. Виховувати естетичні почуття, людську гідність, почуття добра, чуйності.
Обладнання. Портрет В.Сухомлинського, виставка його творів, малюнки казкових героїв, складові таблиці, малюнки до скоромовки, картки блискавки зі словами, плакат із завданнями уроку, макет дерева, скринька.
Хід уроку
I.
Організаційна частина.
Вчитель.
Ранок! Сонце в небі піднімається!
Клас із гостями вітається!
«Доброго ранку!» Я зичу тому,
Хто прийшов працювати до класу...
Дитина. Чому?
Вчитель.
Бо люблю я дітей
І цей клас!
Дитина. Чому?
Вчитель.
Бо чекаю любові і плідної праці!
А сонечко нам допоможе -
Воно уважно слухати може.
Сьогодні поговоримо до пуття:
Про нас, і про життя.
II.
Створення ігрової ситуації.
· Сьогодні урок наш не звичайний, а казковий. До нас завітає багато
гостей.
· Ой, а хто тут шарудить?(вчитель дивиться під стіл). Відгадайте, хто з казкових героїв має довгий, дерев'яний ніс?(Буратіно)

· Сьогодні Буратіно завітав до нас у гості. Він приніс нам скриньку зі скарбом, Але відкрити її не можна, бо вона замкнена. Ключик був не золотим, а кришталевим. Випадково ключик впав і розбився. Скляні частини розлетілися по всій казковій країні і зараз знаходяться у різних казкових героїв. Буратіно знає, що ви навчаєтесь у другому класі і багато чого навчилися. Тому він впевнений, що ви зможете зібрати частини ключа і відімкнути скриньку.
· Ви згодні допомогти?
-   Що ж, почнемо. А сонечко хай нам допомагає.(Вчитель виставляє
казкове сонечко) 
III. Мовна розминка.
1. Вправи для дихання.
«Здування сніжинки».
«Задування свічки».
«Нюхаємо квітку».
2. Зорові вправи.
Рух очей за указкою вчителя.
3.
Розчитування за складовою таблицею.
4.Робота над скоромовкою в парах.(слайд 1)
Сини на коромислі
Сіно корові несли.
Який звук зустрічається найчастіше? У назвах яких слів є цей звук?
Учні знаходять серед малюнків той, який відповідає скоромовці. Доводять це (слайд 2).
5. Робота по варіантах. Гра «Чарівний килимок».(Додаток 1)
І варіант знаходить у першому рядку з буквами заховане слово.
II варіант знаходить у другому рядку з буквами заховане слово.
Складання слова з букв у «квіточках» (Людина).
IV. Повідомлення теми і мети уроку. 
1. Повідомлення про життєвий і творчий шлях В.О. Сухомлинського
-
Ім'я першого казкового героя дізнаємось, коли прочитаємо літери за стрілочками.
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-
Сьогодні урок читання за твором В. Сухомлинського. Недавно ми закінчили роботу над проектом «Видатний педагог і письменник» про Сухомлинського. Пізнайко чув про нього, але хоче дізнатися більше. Давайте ж згадаємо, хто такай В. Сухомлинський. (Розповіді дітей і показ слайдів 5-11)
2. Побудова «Асоціативного куща». (слайд 12)
· Пізнайко задоволений вашими відповідями і віддає частинку ключа.
3. Повідомлення теми і завдань уроку.
-  Тема нашого уроку: «Несіть у світ усмішку та добро!» (слайд 3). Сьогодні на уроці ми ознайомимось з оповіданням Василя Сухомлинського «Усмішка».
· А ще ми маємо виконати наступні завдання. (слайд 4)
V.
Фізкульт хвилинка.
VI.
Робота над оповіданням.
-
Ім'я наступного казкового героя ви дізнаєтесь, якщо розв'яжете таке завдання.
КО + ЛОС - С + БО + К=
-
Що сталося в кінці казки «Колобок»?
Давайте допоможемо Колобкові. Замість пісеньки ми будемо Лисичці читати.
1. Читання оповідання вчителем і перевірка первинного сприймання.

- Хто є головними героями оповідання?

- Коли відбувалися події?

2.
Словникова робота (слайд 13)
а) Читання пірамідок слів.
· Прочитайте «ехом» за вчителем.
· Прочитайте двоскладові слова, потім трискладові.
·  Прочитайте слова, які мають склад ко, не, ні
б)
Тлумачення незрозумілих слів.
в)
Читання слів з карток-блискавок.
3.
Читання твору учнями.
«Ланцюжком». «Небо і земля». «Вовк і заєць». «Мовчки»
-
Заслухалася Лисичка й Колобок врятувався. Отримали ми ще частинку ключа.
4. Аналіз змісту з елементами вибіркового читання. Гра «Розвідники». (слайд 14)
-
Ім'я наступного казкового героя написане ось тут.
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· Зайчик дуже лякливий і найбільше боїться Вовка. Давайте ми налякаємо Вовка своїми чіткими і гарними відповідями.
· У формі якого жанру написаний твір? Чому?
· Хто є головними героями оповідання?

· Коли відбувалися події? Підтвердить словами тексту.

· Де відбувалися події? Підтвердить словами тексту.
Робота по варіантах.
· Знайдіть і прочитайте опис дівчинки (1 варіант), діда (2варіант), бабусі (3 варіант).
Вчитель прикріплює на дошку малюнки головних героїв.
· З якою інтонацією будемо читати? З яким почуттям? У якому темпі?
Вчитель прикріплює на дошку малюнки чоловічків-почуттів під відповідними малюнками головних героїв.
· Знайдіть і прочитайте речення зі словами з карток-блискавок.
· Я читаю кінець речення, а ви його початок.

· Що несла дівчинка на зустріч всьому світові?

· Як змінився світ при зустрічі з дідом? Прочитайте. Чому? Які дієслова
допомоги передати цю зміну?
Як змінився світ при зустрічі з бабусею?Прочитайте. Чому? Які дієслова
допомоги передати цю зміну? Ось ми отримали ще одну частинку ключа. 
5. Характеристика дійових осіб, робота в групах.
-
Кого ж ми зустрінемо тепер? Адже в нас ще не весь ключ.
МА                        ЛЮК

І              КАРЛ
СОН
-
Малюк і Карлсон вміють дружити і працювати разом. А ми вміємо?
Робота в групах, Створення «Сенкану» (Додаток 2,3)
Перевірка роботи в групах, вправа «Мікрофон».
· Хто з дійових осіб вам сподобався і чому?

· Чиї вчинки ви не схвалюєте?
· Кого з героїв жаль?
· Кому хочете дати пораду і яку?
6. Робота в групах над прислів'ями.
Вчитель роздає картки з скоромовками, загадками, казками. Учні розходяться по групах за жанрами.
· Завдання від Карлсона - скласти прислів'я. До кого з героїв казки воно відноситься.
· От і дістали ми останню частинку ключа. Сподіваюсь, що ми тепер зможемо відкрити скриньку.
VII. Підсумок.
· З чого ж починається добро?
· Що у цьому оповіданні схвалюється, а що засуджується?
· На дошці прикріплені картки з рисами характеру людини. Виберіть ті риси, які ви хотіли б бачити у людині. Вони і будуть промінчиками нашого сонечка. Чим більше промінців, тим яскравіше сяє сонечко. Хай воно зігріває вас.
(На дошці висить макет сонечка. Діти прикріплюють картки з позитивним рисами характеру у вигляді промінців до макету сонечка.)
Візьми, дитя, з собою сонце доброти, 
Любові, ніжності, турботи, 
Нехай його невтомні промінці 
Ніколи не цураються роботи.
А ці слова? 
Ми забудемо ці слова. 
Хай вони не крають душу! 
Ці слова я забрати мушу. 
Забрала. Все. І зло пропало. 
І на серці ясно стало.
Вчитель забирає картки з поганими рисами характеру.
-
Я вам серце подарую, серце справжньої людини. Хай воно нагадує вам про сьогоднішній урок. (Вчитель роздає дітям сердечка)
Гра «Дерево добра». (На дошці макет дерева)
· В кожного з вас є метелик. Розфарбуйте його добром. (Діти розфарбовують)

· А це ось дерево. Давайте прикріпимо метелики на дерево. Ось ми створили «Дерево добра»
Здобуття скарбу.
Вчитель відкриває скриньку.
-
А ось що було у скриньці.
Лист до учнів 4 класу. Любі діти!
Якщо ви читаєте цей лист, значить, ви зуміли пройти через усі перешкоди, виконати всі завдання. Значить ви були уважними, активними, дружними, сміливими і здобули цей скарб - знання. У народі кажуть: «Знання найдорожчий скарб людини».
Ваш друг Буратіно.
· Чи сподобався вам урок?
· Чи виконали завдання уроку?

· Чого навчилися?
-  Під час уроку за гарні відповіді ви отримували промінці. Прикріпіть свої промінці до нашого Сонечка, Воно засяє ще ясніше. (Діти підходять до дошки і прикріплюють свої промінці до сонечка).
VIII. Домашнє завдання.
- Прочитати і навчитися переказувати оповідання В.О. Сухомлинського «Усмішка».
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